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Informações sobre a apresentação oral

Prezado autor, estamos publicando a primeira chamada para a apresentação oral. Caso seu artigo já tenha sido selecionado nesta etapa, solicitamos que nos confirme sua participação até o dia 23/09, próxima segunda feira, pois no dia 24 faremos nova seleção e publicaremos uma nova lista de artigos.

A confirmação deverá ser feita através do envio de um email para enteca@uem.br onde deverá constar o numero de I.D. do seu artigo e o nome do autor que fará a apresentação oral para que possamos providenciar o certificado do mesmo. Essas informações são fundamentais para que confirmemos a apresentação oral do seu artigo.

Lembramos ainda que aqueles que pagaram a taxa de R$ 120,00 tem direito a uma publicação a participação de um dos autores. Aqueles que desejam participar, mas não pagaram a taxa de inscrição juntamente com a taxa de publicação do artigo, deverão pagar a taxa de R$ 50,00. O autor que fará a apresentação deverá estar inscrito no evento.
Para aqueles que vão fazer a apresentação oral, esta disponível no nosso site o modelo e as instruções para e confecção dos slides.

Os slides deverão ser enviados para o email: enteca@uem.br até no máximo o domingo a noite que antecede o evento, para que possamos coloca-los nos equipamentos que estarão disponíveis nas salas de apresentação, uma vez que as apresentações serão uma na sequencia da outra, sem intervalos, havendo intervalo para questionamento somente no final de cada bloco e apresentações.

Todos os autores que apresentarão em uma sessão, ou em um bloco, deverão estar presentes na sala 10 minutos antes do horário previsto para o inicio da mesma, afim de que possamos cumprir os horários programados.
Qualquer dúvida, por favor, entre em contato.
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