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TÍTULO DO ARTIGO: modelo para o IX ENTECA
Nome do(a) Primeiro(a) Autor(a) 

Nome do(a) Segundo(a) Autor(a) 
 

Nome do(a) Terceiro(a) Autor(a) 

RESUMO

Este modelo está no formato exigido para os artigos do ENTECA e poderá servir de base para a montagem do texto para o evento. A primeira página deverá conter o título do trabalho, o nome e sobrenome dos autores (por exemplo: Antonio José da Silva), o resumo, as palavras-chave e, em nota de rodapé, as informações dos autores: titulação, instituição e e-mail. Todo texto do artigo deverá ser em fonte Times New Roman com espaçamento simples entre as linhas. O título deverá ser colocado centralizado na segunda linha, em negrito, letras maiúsculas e fonte Times New Roman tamanho 14. Utilizar no máximo duas linhas para o título e subtítulo. Deixar duas linhas em branco e colocar o nome do(a) primeiro(a) autor(a), depois os nomes dos demais autores, separados por uma linha em branco, todos em fonte tamanho 14, em negrito e centralizados. Os trabalhos deverão, no máximo, ser referentes a seis autores. Após o último nome, deixar três linhas em branco e colocar o título RESUMO, com letras maiúsculas tamanho 12, em negrito e alinhado à esquerda. Deixar uma linha em branco e redigir o resumo do artigo, em parágrafo único e fonte Times New Roman tamanho 12. O conteúdo deverá apresentar o exposto no artigo abrangendo a introdução, o desenvolvimento e a conclusão. O total de palavras do resumo deverá ficar entre 150 e 300. Após duas linhas em branco, utilizar a expressão Palavras-chave, em negrito, e colocar de duas a quatro palavras-chave, separadas entre si por ponto e finalizadas também por ponto. As informações dos autores, em nota de rodapé, deverão ser em fonte tamanho 11. O resumo fará parte do Caderno de Resumos e o trabalho completo do Anais do ENTECA, em CD. 

Palavras-chave: Modelo de artigo. Normas de formatação.

1. INTRODUÇÃO

O artigo deverá ter conteúdo consistente com o temário do evento, ser baseado em pesquisa científica e apresentar os resultados obtidos no desenvolvimento do trabalho. Deverá ser elaborado em editor de texto MS-Word. Na configuração das páginas deixar tamanho do papel A4, margem superior de 3cm e demais margens de 2cm. O número total de páginas deverá ficar entre seis e onze por artigo.

O corpo do texto deverá ser digitado usando fonte Times New Roman tamanho 12, espaçamento simples entre linhas, alinhamento justificado e os parágrafos deverão ter recuo de 1,25cm. As páginas deverão ter numeração a partir da página 2, usando fonte Arial tamanho 9 e estar no canto inferior esquerdo da folha, conforme este modelo. 

Na redação do artigo, colocar o título do primeiro item (INTRODUÇÃO) na primeira linha da segunda página. A introdução deverá conter a delimitação e o objetivo da pesquisa, entre outros elementos que caracterizem o tema do trabalho. Entre os títulos e os parágrafos subsequentes, deixar uma linha em branco e antes do início de um novo item, deixar duas linhas em branco. 

Os trabalhos deverão ser enviados por meio do sistema de upload on-line disponível na página eletrônica do evento (http://www.dec.uem.br/enteca), em formato eletrônico, DOC, sendo que o arquivo não deve apresentar as indicações de autoria. O nome de cada autor deverá ser cadastrado no sistema, no ato do envio do artigo. A forma como o(s) nome(s) do(s) autor(es) for(em) cadastrado(os) será a mesma que este(s) aparecerá(ão) no artigo, na página do evento. Os arquivos não devem ter tamanho superior a 4Mb. As datas limites para envio dos artigos estão apresentadas na página eletrônica do evento.

Os artigos serão avaliados segundo os seguintes critérios:

· Tema: adequação do trabalho aos temas definidos para o evento;

· Abordagem técnico-científica: rigor científico, originalidade, conceitos e fundamentação teórica;

· Apresentação: clareza na redação, ortografia, gramática e formatação do texto.
Os artigos serão avaliados pela Comissão Científica do IX ENTECA, com pareceres “ad-hoc”. Os artigos aprovados pela Comissão Científica serão publicados nos Anais do evento e alguns serão selecionados para apresentação oral.
Este documento está no formato de artigo exigido pela Comissão Organizadora do ENTECA e deverá ser utilizado como modelo, podendo servir de base para preparação de artigos para envio ao evento.

2. DESENVOLVIMENTO

Nesta parte do texto deverão constar a metodologia, os resultados obtidos e as discussões pertinentes apresentados de forma e clara e objetiva.
Os títulos dos itens e subitens serão digitados com a fonte de tamanho 12 e poderão ter até três níveis. O título do nível 1 deverá ser em letras maiúsculas e em negrito, o do nível 2 em letras minúsculas (apenas a primeira letra da primeira palavra em maiúscula) e em negrito e o do nível 3 com o mesmo tipo de letra do anterior, porém sem negrito.
As citações deverão atender aos padrões técnicos estabelecidos pela Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT) através da ABNT NBR 10520:2002. O sistema de chamada adotado é o autor-data, no qual o sobrenome do autor deve ser digitado em letras maiúsculas e minúsculas quando fizerem parte da frase, ou em letras maiúsculas quando estiverem entre parêntesis. Quando as referências possuírem mais de três autores, indicar o primeiro autor seguido da expressão et al.
São apresentados a seguir alguns exemplos de citações, como adotado para o S:
- As indicações de autoria incluídos no texto devem ser feitas em letras maiúsculas e minúsculas, indicando-se a data e páginas entre parênteses.

Um autor: Segundo Moraes (1993)... 

Dois autores: Segundo Moraes e Souza (1997)... 

Três autores: Dudziak, Gabriel e Villela (2000)... 

Mais de três autores (sobrenome do primeiro autor seguido da expressão et al. , data, páginas): Belkin et al. (1982, p. 76). 

Citação de citação: De acordo com Santos(2007 apud SILVA 2012)
Entrada pelo título: O desenvolvimento... (1998)

Entidade: Comissão das comunidades européias (2002)

Normas: A ABNT NBR 10520:2002 especifica ...



Segundo ABNT NBR NM 248:2003 ...



Conforme a ASTM C 780:1991, ...

- As indicações de autoria incluídos ao final do texto (entre parênteses) devem vir em letras maiúsculas, seguidas da data e páginas. 

Um autor: (MCGREGOR, 1999, p. 1). 

Dois autores: (MORAES; SOUZA, 1997). 

Três autores: (DUDZIAK; GABRIEL; VILLELA, 2000).

Mais de três autores (sobrenome do primeiro autor seguido da expressão et al., data, página):  (FONSECA et al., 2007, p. 76).

Citação de citação: (SANTOS, 2007 apud SILVA 2012)
Entrada pelo título: (O DESENVOLVIMENTO..., 1998)

Entidade: (COMISSÃO DAS COMUNIDADES EUROPÉIAS, 2002)

Normas: (ABNT NBR 10520:2002)

- Indicações de autores diferentes com o mesmo sobrenome e mesma data de publicação:

a) (BARBOSA, C., 1958)  (BARBOSA, O., 1958)

b) (BARBOSA, Cássio, 1965)  (BARBOSA, Celso, 1965) 

- Graus de parentescos como: JUNIOR, FILHO, SOBRINHO, NETO não são sobrenomes. Exemplos: Damião Filho e Sarreta (1995) e (FARIA NETO; VASCONCELOS; PEREIRA JUNIOR, 1999)

- Diversos documentos de um mesmo autor, publicados no mesmo ano, são diferenciados pelo acréscimo de letras minúsculas após a data, e sem espaçamento.

Exemplo: (REESIDE, 1927a).  (REESIDE, 1927b).

- Diversos documentos de um mesmo autor, publicados em anos diferentes e mencionados simultaneamente, têm suas datas separadas por virgula.

Exemplo: Kuhlthau (1988a, 1988b, 1988c, 1990, 1994, 1998).
- Diversos documentos de autores diferentes: Devem ser separados por ponto e vírgula em ordem alfabética (entre parênteses) ou por vírgula e “e” na fórmula textual seguidos da respectiva data de publicação.

Exemplos: (FONSECA, 1997; PAIVA, 1997; SILVA, 1997) e Fonseca (1997), Paiva (1997) e  Silva (1997)

2.1. Elementos ilustrativos do texto
Os elementos ilustrativos do texto compreendem as figuras, as tabelas e as equações, que devem ser formatados conforme os itens a seguir.
2.1.1. Figuras
As figuras compreendem desenhos, mapas, gráficos, fotografias, organogramas, esquemas, dentre outros, e deverão estar inseridas no texto o mais próximo possível dos trechos a que se referem. Deverão ser centralizadas e numeradas seqüencialmente (Figura 1, Figura 2, ...). Coloridas ou em preto e branco, deverão apresentar definição que permita boa legibilidade e clareza.

Os títulos deverão estar centralizados na parte inferior das figuras, serem digitados em letras minúsculas (apenas a primeira letra da primeira palavra em maiúscula) com fonte Times New Roman tamanho 12 (negrito) e não devem receber ponto final. Citar a fonte de consulta (quando for o caso) abaixo do título usando fonte tamanho 11, conforme ilustrado na Figura 1.
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Figura 1 - Título da figura

Fonte: AUTOR (data), usando fonte tamanho 11.

As legendas deverão possuir tamanho de fonte que mantenha a proporcionalidade entre estas e o restante do texto e apresentarem boa legibilidade. Assim como os títulos em geral, as legendas não devem receber ponto final.
Deixar uma linha em branco entre a figura e os parágrafos anterior e posterior à mesma.

2.1.2. Tabelas e Quadros
Tabelas e quadros possuem um formato muito parecido, porém são usados para armazenar informações de tipos diferentes. Tabelas armazenam informações numéricas e possuem as bordas laterais abertas, enquanto quadros armazenam informações textuais (por exemplo, características, propriedades, relações, etc.) e apresentam todas as bordas fechadas. O quadro pode ser entendido como uma figura.

As tabelas e quadros deverão estar inseridas no texto o mais próximo possível dos trechos a que se referem, serem centralizadas no parágrafo, numeradas seqüencialmente (Tabela 1, Tabela 2, ...), (Quadro 1, Quadro 1, ...).

Os títulos deverão ser centralizados na parte superior das tabelas, e os dos quadros na parte inferior, serem digitados em letras minúsculas (apenas a primeira letra da primeira palavra em maiúscula) com fonte Times New Roman tamanho 12 (negrito) e não devem receber ponto final. Os títulos serão compostos pela palavra “Tabela” (ou “Quadro”) seguida do número e de um travessão (“–”). Citar a fonte de consulta e eventuais notas (quando for o caso) abaixo da tabela usando fonte tamanho 11, conforme ilustrado na Tabela 1. 

Tabela 1 – Título da tabela

	Variável A
	Variável B
	Variável C

	(unidade)
	(unidade)
	(unidade)

	1
	1.10-5
	1,20

	2
	2.10-6
	2,10

	5
	5.10-8
	3,20

	10
	10.10-10
	4,00

	50
	50.10-12
	5,00


Fonte: AUTOR (data), usando fonte tamanho 11.

Nota: Observações sobre a tabela, usando fonte tamanho 11.

Deixar uma linha em branco entre a tabela e os parágrafos anterior e posterior à mesma.
Todas as tabelas e quadros devem ser citados e comentados no texto sempre usando a palavra “Tabela” (ou “Quadro”) com a letra inicial maiúscula.
Em caso de tabela ou quadro pequeno, deve-se centralizá-lo na página. Em caso de tabela ou quadro grande, pode-se optar por:

- deixá-la(o) isolada(o) numa outra página,

- apresentá-la(o) na posição horizontal,

- desmembrá-la(o) em partes, colocando uma abaixo da outra, separadas por traço horizontal duplo.

- dividir a tabela, inserindo a expressão ‘Continua’ repetindo o cabeçalho, para facilitar ao leitor saber sobre quais elementos se está referindo sem ter que voltar a página, no caso da impossibilidade de se utilizar páginas confrontantes que seria o ideal.
2.1.3. Equações
As equações deverão ser digitadas usando o Microsoft Equation 3.0 (ou compatível), com um tamanho de fonte que mantenha a proporcionalidade entre estas e o restante do texto, sendo que todos os símbolos presentes nas mesmas deverão ser identificados.
Deverão estar inseridas no texto o mais próximo possível dos trechos a que se referem, serem centralizadas no parágrafo e numeradas seqüencialmente conforme a Equação (1) a seguir.
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em que: 
d : diâmetro do poro;

( : energia superficial do líquido;

( : ângulo de contato entre o mercúrio e a parede do poro;

p : pressão aplicada.

Quando fragmentadas em mais de uma linha, por falta de espaço, devem ser interrompidas antes do sinal de igualdade ou depois dos sinais de adição, subtração, multiplicação e divisão.

3. CONCLUSÃO

Parte final do texto, na qual devem ser apresentadas as conclusões correspondentes aos objetivos e hipóteses expostos no trabalho desenvolvido.
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